

ФЕВРАЛЬ  
10  
ЧЕТВЕРГ  
1938 год.  
№ 16 (114).  
ЦЕНА 5 КОПЕЕК

# Сталкер

Орган парткома,  
РК союза  
и заводу управления  
завода № 402  
Выходит 12 раз в месяц

НАВСТРЕЧУ 20-й ГОДОВЩИНЫ КРАСНОЙ АРМИИ И ФЛОТА

## ОСОАВИАХИМОВСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ГОТОВИТСЯ

Враги народа развязали работу Осоавиахимовской организации завода. Не было организовано ни одной первичной организации на строях, задолженность по уплате членских взносов дошла до года и больше.

Новый состав Совета Осоавиахима медленно ликвидирует последствия вредительства. Сейчас, идя к 20-й годовщине Красной Армии и Флота, Осоавиахимовская организация разветвила работу. Организованы первичные организации в Лесном отделе, Гражданотропе, парасантехмон-таже, пожарно-сторожевой охране. Всего охвачено 506 человек. В дальнейшем оформим первичные группы в тех строях, где они еще не организованы. Будут организованы кружки по слаче норм на заводе Готов к ИВХО, в средней школе, Гражданотропе, парасантехмонтаже, пожарной команде, сторожковской и на складе. На участках будут сланы художественные выставки. Выйдет специальный номер стенгазеты, посвященный к 20-й годовщине Красной Армии и Флота. При каждом построении будет стол справок о дежурстве членов Осоавиахима для проверки выигрывает ли человек 10 или 11 лотерей — Осоавиахима.

Совет Осоавиахима обратился к заводууправлению с просьбой дать две машины для поездки допризывников в г. Архангельск в день Красной Армии для посещения музея Революции.

Усилено и с большой радостью мы готовимся ко дню Красной Армии и Флота. Подготовим 320 допризывников для слачи зимних норм на зачех ГТО, 50 человек Осоавиахима для слачи норм на зачех ПИХО 1-й ступени и 50 зачехников «Ворошиловских стрелков» 1-й ступени. Будет проведен поход допризывников в противогазах на 5 километров и такой же поход на 5 километров на лыжах. Школьники совершат поход в противогазах на 2—3 километра. Организуются соревнования на лучшего отряда в средней школе.

На заводе в этом году должны начать работать второй учебный пункт подготовки моряков. Начало работы задерживается из-за помещения. Учеба начнется только с 20 февраля. В январе 1937 года надо было построить три, но приступили к строительству только в январе 1938 г. Постройка идет очень медленно. Поэтому мы вынуждены на тренировку ходить в 4—4 километра от завода.

Отдельные члены Совета Осоавиахима плохо помогают первичным организациям. Тов. Кокулярко не смог оформить первичную организацию там, где он работает. Тов. Ружников (Гидрострой № 1—2) абсолютно ничего не сделал. Также «работает» Гарбов. Вятраков, прикрепленный к Главной конторе, не провел ни одного собрания с членами Осоавиахима. Газзов.

## КЛУБ ИТР К 20-й ГОДОВЩИНЕ РККА

Клуб ИТР разработал план проведения к 20-й годовщине Красной Армии и Морского Флота.

18-го февраля будет проведен литературно-художественный вечер. Руководителем кафедры литературы Архангельского педагогического института тов. Артюхов прочтет лекцию: «Красная Армия в художественной литературе». Заслуженный артист республикан тов. Белов прочтет несколько пьес в прозе и в стихах и, посвященных 12-летию Красной Армии и Морского Флота.

23-го февраля в клубе состоится торжественный вечер и концерт устроенный силами кружков художественной самодеятельности. Выступит хор и солдаты — инжениеры завода: Вас, Вайнпалт, Колесников и др.

В плане намечено также провести встречу инженерно-технических работников с писателями Севера.

## Воршиловские стрелки

Готовясь к 20-й годовщине Красной армии и Морского Флота, 32 попривязки завода слачи нормы на ГТО по лыжам. Товарищи, показавшие наилучшее время в пробе на 10 километров: Дубаков, Любов, Козлов, Мяскин, Зинин, Запичин, Раздобудин, Меликов, Айттин, Капустин, Шмаков, Сандровский, Жеребцов, Романов, Моисеев, Цицкарев.

6 февраля допризывники провели тренировочную стрельбу. Лучшие показали по стрельбе из мелкокалиберной винтовки два т. Пивцов из 30 выстрелов выбили 29 очков, Орлов 24 очка, Белоусов 23, Катерин 22, Белоусов 22 очка. Эти товарищи упорно готовятся к сдаче норм на «Ворошиловского стрелка». Уже пять человек ко дню Красной армии и Флота сдали полностью нормы и получили значки «Ворошиловского стрелка» 1—я ступени.

— С. Газзов.

## РАДИОГРАММЫ С «ТАЙМЫРА»

Чем дальше на запад продвигается ледокольный пароход «Таймир», тем сложнее становится метеорологическая обстановка. 7 февраля в поадень «Таймир» находился на девятнадцатом градусе шестнадцатой минуте восточной долготы и семьдесят втором градусе тридцать седьмой минуте северной широты. Дул порывами северо-западный ветер силой в семь баллов. По сообщению руководителя экспедиции на «Таймере» тов. Остафьева корабль кледет до сорока пяти градусов. В связи с ухудшением погоды «Таймир» сбавил ход до 3,2 миль. Несмотря на штормовые условия плавания на корабле все в порядке.

(ТАСС)

## И награждения тов. Петровского Г. И. Орденом Ленина

Указ Президиума Верховного Совета СССР

В связи с пятидесятилетием председателя Всеукраинского Центрального Исполнительного Комитета тов. Петровского и принимая во внимание его выдающиеся заслуги перед рабочим классом и крестьянством, награждать тов. Петровского Григория Ивановича Орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. И. Калинин.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. Горький. Москва, Кремль.

8 февраля, 1938 года.

## Информационное сообщение

8-го февраля 1938 года состоялся пленум Архангельского городского комитета ВКП(б).

Пленум заслушал сообщения секретаря райкома ВКП(б) о ходе борьбы на районных собраниях партийного актива. Поставил задачи районному комитету ЦК ВКП(б) об отмене парторганизаций при исключении коммунистов из партии, о формально-бюрократическом отношении к интеллигенции исключенных из ВКП(б) и о мерах по устранению этих недостатков.

Пленум избрал исполняющим обязанности второго секретаря Архангельского городского комитета ВКП(б) тов. Иванкина И. Т. и исполняющим обязанности третьего секретаря Архангельского городского комитета ВКП(б) тов. Мушников М. В.

## В ЛАГЕРЕ ПАПАНИНА

Сторожовое судно «Мурманец» находится в Гренландском море. Таймирский рейс сообщается по радио, экспедиция тов. Остафьева, встретив жестокий шторм. Вода иногда кидает воду на капитанский мостик. Судно кледет медленно, но груз в порядке.

Дрейфующая льдина с четвертой отбавных советских полярных экспедиций протолкает льды вдоль восточных берегов Гренландии. Несмотря на разрушение льдины, мужественные полярники не перестают заниматься научными наблюдениями и в установленные сроки передают результаты на большую землю.

7 февраля станция «Северный полюс» была на 73 градусе 19

минуте северной широты и 180 западной долготы. В районе станций сложная обстановка: северо-западный ветер четыре балла, температура минус 12 градусов.

Сторожовое судно «Мурманец», пребывающее сквозь льды к дрейфующей льдине Папанина по 70 градусе 30—й минуте северной широты и 07 градусу 18 минуте западной долготы.

Ледокольный пароход «Таймир» вышел из шторма. 7-го февраля он находился на 72 градусе 14—й минуте северной широты и 15 градусе 26—й минуте восточной долготы.

(ТАСС)

МУРМАНЕЦ В ДРЕЙФЕ  
Вечером 7 февраля от капитана сторожового судна «Мурманец» тов. Ульянова получены новые радиogramмы, в которых сообщается, что судно находится в шкват, и температура воздуха минус четыре градуса.

Ледокольный пароход «Таймир» покинул Гренландское море. Дующие западные ветра сменялись юго-восточными. 8 февраля ледокольный пароход находился на семьдесят втором градусе тридцать минуте северной широты третьем градусе восточной долготы. Ход—девять узлов. Все благополучно.

(ТАСС)

## РЕШЕНИЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА О ПОСЛАНКЕ К ЛЬДИНЕ ЛЕДОКОЛА «МУРМАН»

Дополнительно к гидрографическому боту «Мурманец», ледоколу «Таймир», находящемуся на пути к дрейфующей станции «Северный полюс» и к ледоколу «Ермак», в близлежащие льды выходящему из Ленинграда, правительством 7-го февраля отправлено для работы по снятию метеорологических чертеников ледокольный пароход «Мурман». Ледокол имеет большой запас угля и престоимейший запас продовольствия.

На борту «Мурмана» находится два самолета: ледный «Р-5» и амфибия «ПБ-2», способный садиться как на лед, так и на воду. Оба самолета погружены в трюм, что абсолютно устраняет опасность повреждения их в условиях продолжительных рейсов в Баренцевом и Гренландском морях шторма.

Капитаном «Мурмана» назначен хорошо знающий Гренландское море, бывший капитан ледокола «Таймир» тов. Котлов И. Ф. Его помощником идет капитан «Мурмана» тов. Ушаков В. Д., комиссар ледокола назначен тов. Пухов А. И. Пилотируют самолеты будут летчики т.т. Черевыгин И. И. и Караванов М. В.

7 февраля в 13 часов 20 минут «Мурман» вышел в море на Мурманска.

(ТАСС)



# КАТАСТРОФА ДИРИЖАБЛЯ СССР В-6\*

ОПЫТ РАБОТЫ КОМСОРГА

## С ЧЕГО Я НАЧАЛ РАБОТУ

Вечером 5 февраля дирижабль СССР В-6\*, под командованием г. Гудованцева, вылетел из Москвы в пробный, тренировочный полет по маршруту Москва—Мурманск—Москва с тем, чтобы в случае удачи этого полета и испытания материальной части дирижабля СССР В-6\* решить вопрос о направлении его для связи с экспедиции Пананина, о чем экипаж дирижабля возбудил особое ходатайство перед правительством. Следуя по маршруту и имея регулярный связь по радио с Москвой, Ленинградом и др. пунктами, дирижабль благополучно проследовал над Петроградом, Кемью и в 19 часам 6 февраля приблизился к станции Кандалакша 277 километров до Мурманска).

Продолжение дирижабля по маршруту регистрировалось по радиogramмам т. Гудованцева, а также наблюдениями с земли, причем в 18 часов 56 минут 6-го февраля был зафиксирован полет дирижабля в районе ст. Жемчужина (39 километров до Кандалакши).

После получения в 18 часов 56 минут радиogramмы т. Гудованцева о благополучном ходе полета, работа радиостанции СССР В-6\* внезапно оборвалась и на вывозы многократных вызовов радиостанция дирижабля не отвечала.

На участке пути до Ялгозера дирижабль шел на высоте 300 метров, в нижней кромке облаков, затем — до Кемь — в облаках и приближался к Кандалакше — при этом, когда, что в условиях наступившей темноты ухудшило видимость.

Около 20 часов поступили возможные сообщения от местных жителей, наблюдавших около 19 часов полет дирижабля в районе ст. Белое море (19 километров до Кандалакши). Жители слышали какой-то сильный гул, после которого дирижабль с сильным шумом упал на дирижабля и сам он исчез из поля зрения.

В рабон предполетной аварии немедленно были направлены поисковые группы из местных граждан и военно-служащих частей РККА на оленях и лыжах. Одновременно были усилены и непрерывно велся поиск радиостанции дирижабля в эфире, не давний, однако, положительных результатов.

На высоте 7 февраля один из поисковых групп обнаружил дирижабль СССР В-6\* действительно потерпев катастрофу в 18 кил. западнее ст. Белое море.

По предварительным данным, катастрофа наступила в результате того, что дирижабль СССР В-6\* задел вершину горы вследствие несогласия высоты полета и плохой видимости, при безветренной работе материальной части во все время полета.

Из общего состава экипажа дирижабля СССР В-6\* в 19 чел. в результате катастрофы погибло 13 человек, трое легко ранены и трое — тяжело ранены.

При катастрофе убиты тов. Гудованцев Н. С. — первый командир дирижабля СССР В-6\*, Паньков И. В. — 2-й командир, Демин С. В. — 1-й помощник командира, Лангузов В. Г. — 2-й помощник командира, Кулагин Т. С. — 3-й помощник командира, Рухлидз А. А. — 1-й штурман, Мятков Н. Н. — 2-й штурман, Кошанин Н. А. — старший бортмеханик, Шмелев К. А. — 1-й бортмеханик, Никитин М. В. — бортмеханик, Кондратьев П. Н. — бортмеханик, Чернов В. Д. — бортрадист, Граудс Д. И. — бортсписокщик.

Легко ранены: Покочев В. И. — четвертый помощник командира, Новиков К. П. — бортмеханик, Бурманс А. Н. — бортмеханик.

Невредимы: Устинович В. А. — корабельный инженер, Матвиин И. Д. — бортмеханик и Воробьев — инженер — радист.

На место катастрофы из Мурманска направлена правительственная комиссия в составе: коман-

диром комсомола Гражданского в 17-го января этого года. Свою работу с инициативой молодёжь начал так. Собрал общее собрание комсомольской группы, куда пригласил всевозможную молодежь и профсоюзный актив. На этом собрании обдумал работу культсовета центрального краснотуповского Гражданского. На этом же собрании были вынесены из культсовета за нежелание работать четыре человека и избраны в культсовет четыре комсомольца, желающие работать.

Сейчас при этом красном уголке (председатель культсовета Вадим Третьяков) организован кружок: драматический, струнный, вокальный, хоровой, физкультурный, в которых большинство молодежи. Ребята и девушки с большой охотой работают в этих кружках. Следует особо отметить активистов руководителей этих кружков. Комсомолец И. Поляков (руководитель физкультурного и волевого кружка) в выходной день организовал лыжную вылазку, в которой принимало участие 20 человек. Он добился у совета Осоавиахима военного инвентаря, учебных видеороликов.

В это время вынесено в отдельной комнате Много молодежи занимается в этокружок. Первое занятие начнется 9-го февраля. Неплохо начали работу товарищи Фатиева (руководитель струнного кружка), Зикин (драматического). Они имеют уже до-

диря №-ой завязкакрильщик — т. Кирсанова нач. работ по развитию дирижаблестроения (борт-т. Харлаковского, стар. стартера Московского дирижаблестроения — т. Вайбакова, т. Т. Тошенко и Порулку.

Тела погибших товарищей будут доставлены для похорон в Москву.

стачноно членов и ведут подготовку в 20—21 годовщине Красной армии и Флота. Они выступят в нашем центральном уголке и в красных уголках обществий, приуроченных к Гражданству.

Мы возложим молодежь не только в члены кружков. Руководители отдельных массовых мероприятий являются работа и деятельности. В обобщении № 3 проведены комсомольского совета. Невозможно, кроме организации различных игр, здесь подготавливается выгул стипендиата, посвященной быту обществий.

Комсомольцы вместе с часами ВШС(б) и беспартийными агитаторами приписаны к обществий и проводят различные работы, материалов первой сессии Верховного Совета СССР, а также материалов в ознаменовании 20—21 годовщины РККА.

В комсомольской организации есть стажировки. Смирнов Василий работает в бригаде Давуров. Средний процент выполнения плана за январь 210, зарплата — в ден. 26р.—40 коп. Алупкина — бригадир женской бригады. Если раньше ее бригада реало выполняла норма на 100 проц., то в январе дала 127 проц.

Большую роль мисс в наглядной работе играют т. И. М. (председатель постройки), Фригги (парторг) и комсомолец Ружиков.

Комсорг Гражданского Полюс.

Похоронки погибших приняты из государственного счета. О дне похорон будет сообщено дополнительно.

Правительством решено выделить семьям погибших воздушных летелей по 10 тыс. рублей единовременного пособия и установить повышенное пенсионное обеспечение.

# „МАНИФЕСТ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ“

(1848 г.—1938 г.)

В январе 1914 года Санкт-петербургский градоначальник сообщил Главному Управлению по делам печати следующее:

„В отношении от 22 сентября 1913 года № 1298, в котором уведено было Главному Управлению по делам печати, что 10 октября 1913 года уничтожены, по средством разрывания на мелкие части, арестованные экземпляры брошюры „Маркс и Энгельс. Манифест коммунистической партии“. Что это за брошюра, которая так испугала царское правительство? Да и только ли царское правительство? В Германии, например, эта книжка была в свое время объявлена вне закона. Преследовалась она буржуазией и в других странах. Фальшты и теперь трепещут перед возмущенными словами этой книжки.

Книга эта — „Манифест коммунистической партии“, была написана 90 лет тому назад величайшими учителями рабочего класса Марксом и Энгельсом.

В 40-е годы прошлого столетия за границей существовала тайная коммунистическая организация „Бюро коммунистов“. Какое значение ставила перед собой этот „Союз“,

нетрудно увидеть из первого пункта его устава, в котором говорится:

„Целью Союза является: свержение буржуазии, господство пролетариата, уничтожение старого, основанного на antagonismе классов буржуазного общества и основание нового общества без классов и без частной собственности“.

Величие этих целей особенно понятно нам, гражданам СССР — первого в мире социалистического государства. Только в нашей стране эти великие цели уже осуществлены.

Маркс и Энгельс оставили членами „Союза коммунистов“. В 1847 году второй конгресс этого „Союза предложил Маркису и Энгельсу оставить популярную теоретическую и практическую программу партии. На основании этого решения и был написан „Манифест коммунистической партии“.

„Эта небольшая книжечка стоит целых томов“, так писал Владимир Ильич Ленин о „Манифесте“. Маркс и Энгельс дали в этой книжке блестящий анализ истории человеческого общества. Они показали ее как историю борьбы классов, борьбы эксплуатато-

ров и эксплуатируемых, угнетателей и угнетенных.

„История всех до сих пор существовавших обществ была история борьбы классов“, — говорится в „Манифесте“.

— Свободный и раб, патриций и плебей?), помещик и крепостной, Мастер и подмастер, короче — угнетатель и угнетаемый находились в вечном antagonизме друг к другу, вели непрерывную, то открытую, то скрытую, всегда кончавшуюся революцией борьбу. Устройство всего общественного строя или общий гибельный борющийся классов“.

Одно общество приходило на смену другому, сменялись формы эксплуатации, формы угнетения трудящихся, но эксплуатация, угнетение оставались. Так было, когда на смену рабовладельческому обществу пришло феодальное общество, когда так произошло и тогда, когда на смену феодальному обществу пришло общество буржуазное.

Вышедшее из недр старого феодального общества современное буржуазное общество не уничтожило классовых противоречий, говорится в „Манифесте“: — Оно только поставило новые классы, но новые условия угнетения и новые формы борьбы на место старых“.

Маркс и Энгельс подробно изложили в „Манифесте“ противоречия, которые существуют в буржуазном обществе. Они указали,

какой класс в состоянии свергнуть господство буржуазии. Этим классом может быть только пролетариат. Маркс и Энгельс писали:

„...Буржуазия не только выиграла оружие, но несуче ей смерть, она породила и людей, которые будут сражаться этим оружием — современных рабочих, пролетариат“.

„Из всех классов, которые представляют теперь буржуазия, только пролетариат представляет собой действительно революционный класс“.

С развитием крупной промышленности из-под ног буржуазии вырывается сама основа, на которой она производит и присваивает себе продукты. Она производит прежде всего своих собственных могильщиков. Ее гибель и гибель пролетариата она неизбежно производит.

Только в пролетариате Маркс и Энгельс видели ту силу, которая призвана построить новый мир, мир коммунизма. Красной нитью проходит мысль, что пролетариат есть единственный революционный класс, что все остальные классы могут быть революционными лишь постольку, поскольку они спускаются на уровень зрения пролетариата, поскольку они борются за новые интересы, за социализм под руководством пролетариата. Эти гениальные мысли Маркса и Энгельса получили блестящее подтверждение в



### ОБСУЖДЕНИЕ ПОСТАНОВКИ „ПОГРАНИЧНИКИ“

7 февраля в клубе ИТР состоялось обсуждение пьесы Вилья Белоцерковского „Пограничники“, которая ставилась в театре завода. Художественный руководитель театра тов. Поздников поздравил собравшихся с творчеством советского драматурга Вилья Белоцерковского и рассказал, как театр готовил пьесу „Пограничники“.

Артисты Широков, Никифоров и другие рассказали, как они готовили свои роли.

Выступали также инженеры Вайцмант, Никушев, Лившич и др. Все выступавшие отметили большую творческую роль театра и говорили о положительных и отрицательных моментах в спектакле „Пограничники“.

Деловая товарищеская критика безусловно поможет коллективу театра еще более улучшить качество постановок.

Как артисты, так и инженерно-технические работники говорили, что Райком завода плохо помогает театру. В театре нет вешалки, в артистическом холле, смекайки грязные и т. д.

Первая встреча артистов со зрителем — прекрасное начинание. Нужно надеяться, что рабочий клуб получит примерку клуба ИТР и организует встречу артистов с рабочими.

3.

### От редакции

29 января в „Сталинце“ опубликована заметка „По критическому бесенствию и благодарности“. Правильно вскрыты ряд недостатков в работе Промторга № 1, газета незаслуженно обвинила комсорга Прохорова и старшего механика Баранова.

Редакция приносит т.г. Прохорова и Баранова свои извинения.

практике нашей революции, нашей борьбы за социализм.

Со страной „Манifestа“ на весь мир прозвучала истина, которая вскоре овладела умами миллионов угнетенных людей. Это истина о том, что в Государстве должны стать господствующим классом рабочие, что именно в рабочий класс падает историческая обязанность избавить народ от угнетения, эксплуатации, уничтожить разделение общества на классы.

„Освобождение рабочего класса“, — писали Маркс и Энгельс, — должно быть делом самого рабочего класса“. Они указали путь, который рабочий класс должен завоевать политическую власть, получить политическое господство.

„Первым шагом в рабочей революции“, — писали Маркс и Энгельс, — является превращение пролетариата в господствующий класс, завоевание демократии“. Иначе говоря, в „Манifestе коммунистической партии“ Маркс и Энгельс 50 лет назад выдвинули идею диктатуры пролетариата. Идеологический унитаризм Партии Коммуны, Маркс и Энгельс указали, как пролетариат должен осуществить свою диктатуру: рабочий класс не может просто овладеть готовой государственной машиной и пустить ее в ход для своих собственных целей. Он должен ее разбить, сломать и создать свой собственный государственный аппарат.



ПАРТИЙНАЯ УЧЕБА.

В колесном цехе Горьковского автозавода И. Моисеев работает кружок по истории партии. 10 человек — учащиеся кружка уже перенесли в кружокพอสมควร знания.

На снимке: очередное занятие кружка колесного цеха. Руководитель занятия инженер Сергей Яковлевич Киреев.

Фото В. Храмова.

### НЕГОДНЫЙ ЛЕС ПОДВОЗЯТ К ОБЪЕКТАМ

Стахановская бригада плотников тов. Смирнова (Гражданстрой) уже в течение нескольких пятидневек работает с неполной нагрузкой. Это получается потому, что лес к объекту подвозится в недостаточном количестве. Помимо этого, подвозят много гнилого и пеньковых размеров леса.

Бревна настолько велики, что большое количество леса-говорит тов. Смирнов,—перевозится в щепу.

Сортируют бревна сами плотники, так как в лесном отделе производят сортировку леса не догадываются. Гнилые бревна оттачиваются с стороны и из автомата их куда-то увозят.

Из-за отсутствия лесоматериала с неполной нагрузкой работают все бригады Гражданстрой. 7-го февраля бригада Киликочева целиком была занята на отделеке церквы в клубе. Люди мешали друг другу, по больше делать было нечего.

На объекте работы тов. Смирнова уже сейчас нужно приступить к постройке ферм для перекрестки, но лесоматериала нет и ферма не делается.

Безобразная доставка лесоматериалов, ставят под угрозу выпол-

нение плана жилищного строительства.

Действительно ли положение с лесоматериалами и их доставкой к строительным объектам настолько критическое, что нужно свертывать постройку жилых домов, которые сейчас крайне необходимы? Нет дело обстоит не так.

При достаточной развернутости выйти из положения было несложно. Дело в том, что лес выкашивается изо льва очень медленно, на выколке занято недостаточное количество людей. На месте выколки отброска леса не производится. На автомобиль погружаются все бревна подряд. Вот почему у строительных объектов скапливаются сотни гнилых и ненужного размера бревен. На перевозку этого неголоного леса затрачено больше 60 проц. автотранспорта. А ведь как раз из-за отсутствия транспорта лес к строительным объектам подвозится с большими перебоями.

Свертывать жилищное строительство ни в коем случае нельзя. Это прекрасно понимают нач. строительства тов. Киришкин и главный инженер тов. Сапрыкин, но решения мер не принимают.

Программа, намеченная „Манifestом“ уже осуществлена в нашей стране. Результаты блестящие. Под руководством Ленина и Сталина, под руководством партии большевиков, которая всегда оставалась верной великим принципам, изложенным в „Манifestе коммунистической партии“, в СССР построено социалистическое общество, показывающее трудящимся всему миру путь и освобождению от эксплуатации, от рабства и угнетения.

90 лет прошло с тех пор, как впервые появились „Манifest коммунистической партии“, написанный Марксом и Энгельсом. Годы не ослабили могучей силы этого документа. И по сей день „Манifest“ служит острым оружием в руках рабочего класса для борьбы против эксплуататоров и угнетателей. Принцип, изложенный „Манifestом коммунистической партии“ является программой III Коммунистического Интернационала, под знаменами которого рабочий класс всего мира и угнетенные народы колоний ведут мировую социалистическую революцию.

Пролетарии всех стран, соединитесь! — этим лозунгом Маркс и Энгельс закончили „Манifest“. Сейчас этот лозунг стал лозунгом всего мира. Идея „Манifestа“ стала ведущим идеям всего передового человечества. Н. Грязев.

### О ПОРЯДКЕ ФИНАНСИРОВАНИЯ МАШИНО-ТРАКТОРНЫХ СТАНЦИЙ

Совет Народных Комиссаров Союза ССР 5 февраля 1938 года вынес постановление о порядке финансирования машино-тракторных станций.

В интересах коренного оздоровления финансового хозяйства МТС, улучшения организации всей работы МТС и усиления руководящей роли и ответственности землевладельческих органов в колхозном строительстве, Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановил: начиная с 1 февраля 1938 года, финансирование всех затрат МТС полностью осуществляется за счет государственного союзного бюджета по сметам МТС.

Финансирование всех затрат МТС, кроме капитала — вложений осуществлялся через Госбанк. На каждый из видов затрат — горючее, ремонт, зарплата производственным работникам, зарплата аппарату МТС и прочие административно-хозяйственные расходы) открывались отдельные целевые бюджетный счет, выдана средств с которого производится Госбанком в пределах утвержденной сметы по каждому мероприятию.

Для установления твердой финансовой дисциплины и контроля за расходованием отпущаемых МТС средств Совнарком СССР обязал Наркомхоз СССР организовать инспекторско-ревизионную группу из расчета один инспектор-ревизор в среднем на 40—60 МТС.

В целях улучшения работы МТС и усиления борьбы за повышение урожайности установив следующие виды поощрения:

- а) премию за выполнение и двойную премию за перевыполнение плана тракторных работ и молотьбы;
- б) начисление с каждого центнера сдаваемой колхозами натурпродукции:

в) при выполнении плана работ премию за достигнутую в пределах утвержденной сметы экономии в размере 75 проц. от этой экономии.

Совнарком СССР обязал Наркомхоз СССР выделять из МТС грузовую автотрактор, за исключением машин, необходимых для хозяйственно-технического обслуживания МТС, самостоятельные хозяйственные attackоничи обединия и их республиканск, немощных объектного деления, в краях и областях в пределах подчиненности Наркомхозу СССР через Наркомхоз республик и краевые (обл.) земельные отделы.

Совнарком отменил постановление СНК СССР от 29 января 1935 года за № 174 в части порядка финансирования и кредитования МТС. (ТАСС).



### ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

♦ Массовый сев зерновых начался в Туркмени. Шнейшей и ячменем засеяно свыше семи тысяч гектаров. Колхозы, бригады и звенья Таджикского района вступили в социалистическое соревнование на лучших проведение сева.

♦ Подходит к концу ремонт ледокола „Бриант“. Рабочим завода имени Орджоникидзе пришлось на помощь рабочие Кронштадтского морского завода, сотни краснофлотцев краснознаменной флотилии. Работа выполняется бригадами и группами, чем быстрее, тем лучше.

♦ Новый звуковой художественный фильм „Детство маршала“ закончен производством на Ленинградской Орлеана Ленина кинофабрике „Ленфильм“. В этой картине зритель увидит художественную повесть о детских годах одного из великих Героев Гражданской войны маршала Советского Союза Семьи Михайловича Буденного. (ТАСС).

### На фронтах Испании

На Восточном (арагонском) фронте в районе Сиерра-Паломера (к северу от Теруэля) в последние дни мятежники развернули ожесточенные атаки на позиции республиканцев. 7-го февраля после крупного боя республиканские войска вынуждены были отступить на заранее подготовленные позиции. В этот же день вблизи Теруэля завязался ожесточенный воздушный бой, в котором участвовали с обеих сторон свыше ста самолетов. Республиканцы сбивли два самолета мятежников. (ТАСС).

### В магазине КОГИЗа

Принимается подписка на грамматику с речью товарища Сталина на предельном совещании Сталинского района города Москвы.

В альбомх цена 22 рубля (при подписке вносится задаток 10 руб.).

В папках цена 11 рублей 45 коп. (при подписке вносится задаток 6 рублей).  
Выход плакатов — в марте месяце 1938 года.

Подписку принимает магазин КОГИЗа при заводе № 402.

### Как оформить коллективное страхование жизни?

Средств проводимых Мероприятий партий и правительством, направленных на дальнейшее улучшение материально-бытового благосостояния трудящихся нашей страны, большое значение имеет коллективное страхование жизни. Как же оформить коллективное страхование?

Коллективно могут страховаться трудящиеся без врачебного осмотра и независимо от возраста, по месту своей работы. В коллективное страхование принимаются все работающие на строительстве заводов, в цехах и учреждениях, если в день уплаты своего первого авансового взноса по страхованию не находятся в отпуску по болезни.

В одном и том же коллективе может быть организовано несколько страховых коллективов по профессиям и ютающих лиц.

Облигательное страхование при-  
Уп.Облигатель № 3322 10-11-1938 г.

### КРУПНЫЕ ПЕРЕМНЫ В СОСТАВЕ ГЕРМАНСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

В Германии опубликовано официальное распоряжение Гитлера о крупных переменах в правительстве о реорганизации министерств военного, иностранных дел и министерства хозяйства.

Все руководство военными, политическими хозяйственными вопросами Гитлер взял в свои руки. Руководство вооруженными силами Германии Гитлер принимает на себя.

Военный министр, генерал-фельдмаршал Бломберг, а также главнокомандующий армией германской Фири ушли в отставку. Одновременно опубликован список переименований и назначений в ко-андом составе армии и военно-воздушных сил. Опубликован также большой список уволенных в запас из высшего командного состава.

В министерстве иностранных дел так же произведены крупные перемены. Министр иностранных дел Нейрат ушел в отставку. Вместо него министром иностранных дел назначен Риббентрон.

Одновременно для руководства, вопросам внешней политики об-

разован „Тайный совет“, председателем которого назначен Нейрат. Послы в Риме, Токио и в Вене отозваны со своих постов. Во главе отделов и подотделов министерства хозяйства назначены главным образом военные специалисты.

Через две недели в произведенные Гитлером переименования иностранной печатью, как торжество сторонники ускоренной подготовки к развязыванию европейской войны. Гитлер, пишет французская газета „Экспедитари“, решил мобилизовать все для подготовки войны.

Чехословацкая печать передает, что Бломберг, находящийся сейчас в Такалпи (Италия), отказался возвратиться в Берлин и заявил, что считает организацию Германских военных сил в целом неправильной. Ссылаясь на берлинские источники, печать сообщает, что Бломберг не хочет возвращаться в Берлин из-за боязни ареста и проведения его суду. (ТАСС).

### Международная печать о событиях в Германии

Международная печать усиленно обсуждает последние события в Германии. Ряд французских газет утверждает, что Гитлер предупредил готовившийся генералами государственный переворот. Газеты подчеркивают, что кроме военного министра Бломберга и главнокомандующего армией Фирича уволены в отставку четырнадцать высших генералов и сорок девять перемещены.

Подобляющее большинство газет пишет, что крупные перемены в Германском правительстве означают резкое повышение военной опасности, новый шаг к обещанной Чехословацкой печати.

Чехословацкая печать сообщает некоторые подробности о событиях, происшедших в последние дни в фашистской Германии. В целом, Гитловский, создал очень неблагоприятное положение. В некоторых городах возникли уличные беспорядки, демонстрации.

В Берлине и многих других городах Германии, были произведены массовые обыски, арести офицеров. Во время арестов несколько офицеров покинули здание са-моубийством. (ТАСС).

### Передовые бригады Промстроя № 1

14 бригад проборокочного участка, Шегрина, Промстроя № 1 выполнили план от 133 до 203 процентов. Бригада тов. Целюфанова выполнила авансрный план на 292 процента, Солиновская — на 183 проц., Сензюкова — на 182 проц., Бригада бетонщиков тов. Кара-

лено выполнила план 173 процента и бригада плиточников тов. Голубова также — на 173 проц.

Нелюбо работавшие бригады про-работских участков т. т. Еремина и Хажкина. Средняя производительность труда на этих участках в январе достигла 111 процентов.

вместе в 800, 1000, 2000, 3000, 4000 и 5000 рублей на каждое отдельное лицо. Страхование заключается при условии, если в коллективе повменно извывают желание страховаться в одинаковую страховую сумму и уплатят свой первый авансый взнос не менее 40 проц. начисного состава работников. В тех коллективах, где работает менее 6 человек, требуется, чтобы все работники коллектива участвовали в страховании и страховались в одинаковую для всех работников страховую сумму. В коллективах с количеством работающих от 6 до 12 человек для организации страхования требуется, чтобы в одинаковую сумму страховались не менее 5 человек. Страхование коллектива принимается Госстрахом сроком на один год. Каждый желающий застраховаться должен уплативать не менее

квартального страхового взноса. Страховой взнос уплативается каждым застрахованным в размере 12 рублей в год с каждой тысячи рублей страховой суммы. Страхование проводится специальными лицами, выделенные постройками и цеховыми комсомы по цехам и учреждениям, находящихся на территории строительства завода № 402.

За всеми справками по вопросам страхования жизни и имущества, желающие страховаться, должны обращаться по месту своей работы в постройку, комсод.

Все жалобы о неправильных действиях страховой инспекции и неполноочиченных по страхованию жизни и имущества следует подавать по адресу: г. Архангельск, Дом Советов, комната № 240, Госстрахиноспекция.

Голуб.

### КОРОТКО

#### Вниманию

**КОМУНАЛЬНОГО ОТДЕЛА**  
Много раз мы обращались в Райком союза и в коммунальный отдел с просьбой, чтобы разгрузили нашу комнату (4 и ул. дом. 19-а ком. 9). Комната размером в 24 метра и живут в ней 24 человека, из них 5 детей-школьников, которые не имеют возможности отдохнуть в уроках.  
Зосим Ульяев.

#### Просьбы остались без ответа

В нашей комнате в 19 метров живут 20 человек. Занимаем красивый уголочек.

Не раз обращались к тов. Баранову с просьбой о размещении жильцов в нашей комнате, но даже ответа не получили.  
Куликов.

#### УСТРАНИТЬ НЕДОЧЕТЫ

Кладовая цеха связи, где хранятся ценные материалы (кабель, провода, изоляторы, линейные инструменты и др.) не запирается. Тов. Шестаков должен устранить эту неперальность.  
В. С.

Врио. отв. редактора С. А. МАКИН.

#### Для ИУЖН И РАБОЧИЕ

Строительства завода № 402 следующие квалификации:  
Каменички, пенники, машинисты — электросварщики, помошники машинистов-кавалаторов, слесари-монтажники, каменщики, электромонтеры.  
Отдел найма и увольнения рекомендует товарищам, работающим на строительстве и имеющих эти квалификации, перейти в отдел найма и увольнения к тов. Неждоухову для перерегистрации и направления на работу по специальности.  
Зам. начальника отдела найма и увольнения.  
Нуралев.

#### КИНОТЕАТР

7-ю—10 февраля демонстрируется РЕЧЬ ТОВА СЛАДИНА на предельном собрании Стаинского района гор. Москвы.  
Следят программы звуковой художественный документальный фильм „Страна весны“.  
Начало сеансов в 6, 8, 10 час.  
Принимается заявки на купитюлохы.

#### ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР № 402.

11 февраля  
Видл.-Белогорскийский „ПОГРАНИЧНИКИ“  
талон № 64.  
Пьеса в 3-х действиях, в 11 картинах, Постановка главного режисера Б. Н. Позднякова.

12 февраля  
А. Н. Островский „ТАЛАНТЫ И ГОЛДНИКИ“  
Ковалева в 4-х действиях. Талон № 65, Постановка режисера М. Карпова.  
Начало спектаклей в 8 часов.  
Касса с 3-х часов дня.  
Принимается заявки на купитюлохы.  
АНОНС: „ГСД 19-4“

Отделение РК милиции доводит до сведения, что наложение фотоплаточек на паспорт, которым срок не вышел будет производиться с 1 января 1939 г.  
При получении для обмена паспорт в данное время, т. е. в 1938 г. фотоотпечаток требуется представлять в обязательном порядке.  
Отд. РК милиции при строительстве завода № 402.